

## 48名象棋爱好者齐聚一堂

## “民间棋王”争霸赛德阳赛区精彩纷呈

9月21日至22日，四川体彩管理中心德阳分中心在编号5106030182、5106030123的体彩销售点举行了全国象棋“民间棋王”争霸赛。前期报名的48位象棋爱好者在此大展身手，各显神通，比赛现场精彩纷呈。

## 象棋促成“忘年交”缘分

来自德阳的90后小伙子陈鑫亮是一名象棋爱好者，平时茶余饭后最喜欢研究象棋招数，喜欢参加各类象棋比赛。从微信朋友圈看到本次比赛的消息后，他第一时间报了名，希望能和德阳的更多高手切磋精进棋艺。结果不负所望，陈鑫亮靠果断、速度、谋略一路披荆斩棘，与来自什邡的70后叔叔辈的蒲书见进行了终极对决，争夺5106030182销售点的民间棋王。

比赛一开始就吸引了不少参赛者和市民的围观，大家都在猜测棋王将是谁，是90后小伙陈鑫亮，还是有丰富经验的蒲书见？当两人用完彼此的时间也没有分出胜负和棋加时赛时，在场的每一位观众都暗自吸了一口气。

这无疑是最精彩的一场博弈。最后，陈鑫亮在加时赛中不敌蒲书见，与棋王失之交臂，但蒲书见对陈鑫亮的棋艺赞不绝口，直说：“长江后浪推前浪，后生可畏！”两人因本次比赛也结下了友谊，成为了“忘年交”，他们彼此相约，以后有空闲时间，都来“杀”上几局。

## 象棋丰富残疾小伙业余生活

当天的比赛中，有一位特殊的参赛者，他的手臂和腿部因幼时创伤未能得到良好医治而落下残疾。他叫杨志伟，来自德阳市区。虽然身体有残疾，但是他很积极向上，看到5106030123的棋王争霸赛报

## 两名“棋王”脱颖而出

## “民间棋王”争霸赛眉山赛区落幕

9月21日，由眉山市体彩分中心承办，眉山市棋类协会协办的“中国体育彩票民间棋王争霸赛”在位于眉山市石堰街的5114049188网点和金鑫东街的5114049237网点分别开赛。

经过眉山体彩分中心前一天的现场布置，两个网点焕然一新，比赛气息浓厚。两家网点业主董洪彪、刘姣各自买好了瓜子、糖果等，做好了开门准备，迎接象棋比赛选手们的到来。

参赛人群中，不少业主朋友“变身”象棋爱好者。比赛前，裁判组宣布了比赛规则，参赛者通过抽签决定棋友，比赛中不分年龄大小同台竞技，各显身手，相互勉励、互相尊重，既赛出了水平，又比出了风格。参赛者在棋盘上布兵摆阵，出车、跳马、飞象、上士、见招拆招、你来我挡，一时间硝烟弥漫。



比赛现场

名信息，立马进行了报名。

他说：“我虽然下棋下得不太好，但还是能从中感受到象棋带给我生活的快乐，能有比赛参加，也是检验自学成绩的时候。”在赛场上，虽然只下了十余棋就败给了对手，但是他说：“我觉得也不丢脸，是对手太厉害，结果其实也不重要，重要的是我经历的这个过程，说明我还需要多学习！”

## 象棋之花 巾帼不让须眉

赖佳慧是一位谦虚的70后，当她到达赛场后，象棋协会的工作人员很是惊喜，直言很少看到女选手，正好可以一睹女同胞的象棋水平。赖佳慧一直说自己下得不好，主要是来观摩学习的。不料一开战，她过五关斩六将，一连

PK下四名选手，引得在场的男同胞连连称赞，直呼太谦虚。

最后，在对阵吴杰时，遇到一个将相双杀，赖佳慧笑了笑说：“走到这一步的棋法我没见过，还不会解，还需要多学习！”胜者吴杰却对赖佳慧称之为赞：“你是今天和男同志对阵，如果是女同志的比赛，你绝对是翘楚！”象棋协会的工作人员也抓住发现女选手的机会，赶紧留下了赖佳慧的联系方式，希望以后协会参加比赛可以邀请她。大家都用言语和行动对赖佳慧的棋艺进行了肯定和赞扬。

经过两天的绝杀，最终产生两名棋王，虽然比赛已经结束，但是体育彩票和民间象棋人也结下了一种特殊的情感。

(德阳分中心 余沁)

厉害了，我甘拜下风，和这样的高手过招，我也很开心。”

“棋王诞生了！第一名是何亮。”周围的群众爆发出了热烈的掌声。

最终何亮、吴娟在“中国体育彩票全国象棋民间争霸赛”眉山赛区中脱颖而出，他们不光获得棋王奖金1000元，还将获得中国象棋协会颁发的参赛证书及成绩证书，并代表眉山市区参加省级棋王选拔赛。

象棋是中国的一种传统棋牌竞技项目，千古杀伐的小战场，转眼之间就是一盘残棋，它最吸引人的正是“棋谋妙计定山河”的博弈智慧。本次活动不仅为眉山市的象棋爱好者提供了以棋会友的平台，也对体育彩票的公益形象进行了宣传，还对网点进行了体育文化建设，提升了网点的自身文化涵养。(眉山分中心 代红玲)

## ●彩海心语

## 没有规矩 不成方圆

## ——参与“民间棋王”争霸赛有感

最近的我，内心总是静不下来。仿佛被当下社会的城市快节奏和庞大的信息量所裹挟，烦躁与不安。追根溯源也无头绪，唯有对弈一盘象棋，心灵可获得片刻宁静。

今年9月，我有幸参与了体彩“民间棋王”争霸赛成都南区分中心赛区比赛的全过程。参赛选手们经过2天的角逐，最终产生了一名分赛区的棋王。先不论棋王冠军是谁，这两天比赛一路走来，每一位参赛选手的棋品与参赛态度都值得点赞。我想，这场比赛，他们收获的不仅仅是名次与冠军，还有带给自己的乐趣和内心的一份平静。

象棋，一种古老的棋类游戏，历史悠久，为文化瑰宝，但我却唯独喜欢象棋这“方圆”世界里的规则与秩序。“没有规矩，不成方圆”。在这个“方圆”世界里，一切都是那么井井有条，每一颗棋子都有它的使命与目标，也都能摆正自己在这个世界的位置。下棋的人也必须遵守棋的规则，然后去思考棋局，完成对弈。如此这样，才可以在这个过程中体会到无穷的乐趣，这应该就是象棋的魅力吧。

象棋是模拟的古代战争。各种角色都有，如：兵、炮、马、相、士、将等。现实社会也可以喻为这“方圆”世界，我们每一个人这个社会都有自己

对应的位置，如：士、农、工、学、商等。在现实社会中，如果大家也能按照规则和秩序，各司其职，努力工作，社会将也是有条不紊的运转下去，如同棋局一般。

想要提高棋艺并战胜对手，最好的方法是在遵守棋的基本规则与秩序的前提下苦练内功、研究新的战法、寻找对方弱点、一击制胜。相反，如果是随意修改或破坏对弈规则，用投机取巧、不重棋品等方式，而取得的胜利，则不应该用之，那样做就没有棋道可言了，理应摒弃。

投射到体育彩票。彩票要良好的运转下去，要遵守彩票规则与责任彩票的相关要求等等。具体，如：杜绝未成年人购彩；预防购彩沉迷；重视工作人员及利益相关方的诉求与利益；维护公平公正公开的市场秩序；防范对社会和环境危害等多方面内容。落实到体彩代销者与从业人员，更是要做好彩票亮证销售、严禁利用互联网售彩、严禁外接违规设备、严禁销售私彩和摆放赌博机、严禁未成年人购彩和兑奖等。

在遵守合法合规的前提下，以负责的方式，尽最大努力筹集公益金，是我们应该去遵守执行的规则与秩序。

(成都南 张磊)